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Organisatorisches  Mentimeter

Ich bin kommenden Dienstag (21.05.24) nicht da, wir missten also die Ubungsstudne auf den
reqgularen Termin verschieben. Wir werden uns also erst amm 22.05.24 um 15:45 im HCI J6 treffen.
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PrUfungsangabe 1 i Mentimeter
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PrUfungsangabe 1 i Mentimeter
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“ Mentimeter

Was sind die beiden Reaktionsschritte?

eliminierung Elimination von H?? Na + NH3(l) 1. Schritt Eliminierung???

EliminationElectrophile BH leaving group? 1. Hydratisierung?
aromatische Substitution

)
e ©



Prifungsaufgabe 1: Losung i Mentimeter
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Eliminierung SgAr
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PrUfungsangabe 2 i Mentimeter
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“ Mentimeter

Woas sind die Méglichen andern

Substitutionen?
10
6
5 5 5
l |
12 13 14 1.5 1,6- 2,4- 34-

Dibrom..... Dibrom..... Dibrom..... Dibrom..... Dibrom..... Dibrom..... Dibrom.....



Prifungsaufgabe 2: Losung i Mentimeter
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Prufungsaufgabe 2: Bonus

Welche der 4 Strukturen ist am stabielsten?

W Br2
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\Welcherist am
stabilsten?
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Prifungsaufgabe 2: Bonus, Losung i Mentimeter

Welche der 4 Strukturen ist am stabielsten?
C, da es hier die meisten Resnonanz strukturen gibt
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Nachbesprechung d Mentimeter
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Nachbesprechung: Aufgabe 9.1 e  Mentimeter

NaCN

DMSO
Cl

ETH:zurich ACOC | 14.05.2024 12/35 1



Nachbesprechung: Aufgabe 9.1 e  Mentimeter

Sn2 kann an einem Bruckenkopf nicht stattfinden, zu gefindert

NaCN
> -
DMSO

Cl
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Nachbesprechung: Aufgabe 9.1 f  Mentimeter

NaOEt
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Nachbesprechung: Aufgabe 9.1 f i Mentimeter

Halbsessel so zeichnen, dass grosster substituent immer Aquatorial ist, angriff tiber den Berg

O ;?Et#\*/ Aufarbeitung : “OH
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Nachbesprechung: Aufgabe 9.1 g  Mentimeter
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Nachbesprechung: Aufgabe 9.1 g  Mentimeter

Wenn man es ganz auszeichnet, sieht mann, das es sterisch sehr gehindert ist

Kl

I
>‘/\ C )( T
Aceton
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Nachbesprechung: Aufgabe 9.4 a o Mentimeter
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Nachbesprechung: Aufgabe 9.4 a  Mentimeter

Ansich ist der Schwefel nicht nucleophil genug um anzugreifen, daher muss er erst deprotoniert
werden

% »
HS H NaOH ST \H S S) HS

H

e Me - 4 OH S
Me‘H"Cl 0O MG“H Me' H MeM Me
EtY  Me 2 et Col -Cl Et e et OH

ETH:zurich ACOC | 14.05.2024 19/35 1



Nachbesprechung: Aufgabe 9.4 b o Mentimeter

WOAC AcONa
(Y. -
OTs THF

ETH:zurich ACOC I 14.05.2024 20/35 e



Nachbesprechung: Aufgabe 9.4 b  Mentimeter

Hier brauchen wir kein Flrst-Plattner, da das Cyclohexan sonst keine Substituenten hat. Hatte es
welche, dann mussten wir auc her Furst Plattner macheh

Y — O 2= (O
-OTS U OAC
(+/-)

@T
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Aufgabe: wie geht hier Furst-Plattner  Mentimeter

MeZN O

3
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“ Mentimeter

Was fiur eine relative Stereochemie
erwarten wir?

Anti Syn lch weiss
nicht



Aufgabe: wie geht hier Furst-Plattner  Mentimeter

MeZN O

3
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Aufgabe: wie geht hier Furst-Plattner  Mentimeter
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Nachbesprechung: Aufgabe 9.3 a o Mentimeter

-OH,* (pKa= -2), -OTf (pKa= -15), -Cl (pKa= -6), -1 (pKa= -10), -Br (pKa= -9), -N,*
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Nachbesprechung: Aufgabe 9.3 a o Mentimeter

Wir sehen grdssten Teils stimmt hier die Korrelation mit der Saurestarke. Wasser ist aber zudem noch
ein sehr thermodynamisch stabiles teilchen, was es zusatzlich begunstigt. Die Korrelation zwischen
dem pKa und der Nucleophilie geht manchmal, aber nicht immer!

-N2* > -OTf (-15) > -1 (-10) > -OHz* (-2) = -Br (-9) > -Cl (-6)
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Nachbesprechung: Aufgabe 9.3 b  Mentimeter

iIm Falle einer Snh, Reaktion!

NH,, PhS, PhO, F, EtP, SCN, PhsP
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Nachbesprechung: Aufgabe 9.3 b o Mentimeter

Umso weicher, desto besser. NH3 ist weicher weil es ene viel geringer Elektronegativitat als F hat. Der
Rest entpricht dem Trend der grésse im Perioden System. SCN ist ambident, und kann etwas weicher

oder harter reagieren.

F- < NH3 < PhO™ < SCN™ < PhsP < Et3P < PhS
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Furst-Plattner ul Mentimeter
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Furst-Plattner 1 d Mentimeter

¢ |st mein Cyclohexan Substituiert?

e Welcher ist der grésste Substituent?

e Dieser muss im Halbsessel auch Aquatorial sein

* Welche Seite ist blockiert (oben oder unten)?

¢ Welchen der Kohlenstoffe greife ich an? Immer Gber den Berg!

H
- Me - Me
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Furst-Plattner 1 d Mentimeter

e Zweiter 6 Ring wird mit R abgekurzt
¢ R ist aquatorial
¢ Br 3 Ring blockiert die untere Seite

¢ Muss oben von links angreifen, da Uber den Berg

H

- Me ':' Me Me Br® - H Me
Br = = v

: OH - Br . HH

H o O OH
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Furst-Plattner 2 d Mentimeter

Was passiert hier?
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Furst-Plattner 2: Mechanismus " Nonmeter

Me KO-tBu
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conformatlon | boat transition state: conformation |l

cis-fused product cis-fused product

chair transition state:

“ Mentimeter
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“ Mentimeter

Feedback

Ilch fuhle mich wohl, Fragen zu stellen
I

Ich bin zufrieden mit dem Aufbau der Ubungsstunde

Strongly disagree
Strongly agree

lch habe ACOC |l verstanden

=)

1]



i Mentimeter

Was gefdillt dir an der Ubungsstunde?



i Mentimeter

Was gefdillt dir an der Ubungsstunde?



i Mentimeter

Was gefdllt dir nicht an de Ubungsstunde?

=)
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i Mentimeter

Was gefdllt dir nicht an de Ubungsstunde?

=)
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i Mentimeter

Sonstige Kommentare

5



“ Mentimeter

- AfC Cat
says...
I haz given

B S,

Danke fur euer Feedback

iés



T| p p S i Mentimeter
Tipps
1. Das konnt ihr )
2. Es wird zuerst etwas protoniert, dann
greift der Alkohol an
3. Was konnte als Nucleophil agieren?
Prioritat Was macht die Base?
e 10.6 > 10.5> 10.1 > 10.4 > 10.3 > 10.2 4. Dreiringe am Cyclohexan brauchen

Furst-Plattner

5. Bei einer Elektrophilen Addition, was ist
das Nucleophil? Und wie kann man es
starker machen?

6. Zeichnet es aus!
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Mental Health M Mentimeter

e Unter diesem Link (' (https://help.vseth.ethz.ch) findet ihr Hilfe, falls es euch nicht gut geht.
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“ Mentimeter

ETH-zurich

Vielen Dank fur eure
Aufmerksamkeit!

Dominik Gotz
dgoetz@ethz.ch



